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1. VEZETŐI ÖSSZEFOGLALÓ (legfeljebb 1500 karakter) 
a. sikerek, eredmények és trendek 

2022-ben szép eredményeket könyvelhettünk el az online világban, ezért bízunk a 
folytatásban. Szeretnénk, ha az online katalógusunkban történő keresések száma 
tovább emelkedne, és egyre többen vennék igénybe a katalógus és a honlap kínálta 
lehetőségeket. A digitális írástudás és az egyre népszerűbb távmunka támogatására 
idei innovációs törekvésünk két coworking space – közösségi munkahely kialakítása. 
A megnövekedett távhasználatoknak köszönhetően egyre kevesebb a késve 
visszahozott dokumentumok száma. Ez ugyan bevétel kiesést jelent, a késedelmi díjak 
tekintetében, viszont a kölcsönzési morál javulását. A cél pedig mégis csak a felelős 
könyvtárhasználat. Tündérposta szolgáltatásunk mindenki számára elérhető, és egyedi 
kérések teljesítésére is alkalmas. Tökéletes kiegészítője lett az energiatakarékossági 
szempontból ideiglenesen bevezetett rövidített nyitvatartásnak. Az általunk használt 
Szikla Integrált Könyvtári rendszer távolról is elérhető, így szükség esetén otthonról 
is tudjuk adatbázisainkat rendezni, karbantartani, vagy éppen nyitókódot küldeni a 
könyvszekrényhez, mivel távoli eléréssel képesek vagyunk a kölcsönzési feladatokat 
is ellátni. Az idén február 14-én ismét a Nemzetközi Könyvajándék Nap mellett 
kampányolunk. A házasság hetében régi esküvői fotókat szeretnénk összegyűjteni az 
Üllő Anno csoportban, amelyekből szintén kiállítást tervezünk. A város más 
intézményeivel közösen, az idén is megrendezzük az érintés-mentesen kivitelezhető, 
Üllő Húsvét szigetét. A Helytörténeti Gyűjtemény tárgyi dokumentumainak 
digitalizálási feladataira is több időt tudtunk fordítani munkatársaink feladatainak 
átszervezésével. Beiratkozott olvasóink kedvenceit hívjuk találkozóra. Márciusban a 
gyerekek körében nagy népszerűségnek örvendő Bosnyák Viktória, májusban pedig 
Berg Judit lesz a vendégünk. Az idei évre is több kiállítást tervezünk, állandó 
programjaink mellett. A Vargha Gyula Szavalóverseny az idén rendhagyó módon 
május helyett, április végén Nemesgörzsönyben kerül megrendezésre. Az őszi 
Országos Könyvtári Napok rendezvényeihez idén is csatlakozunk. Ebben az évben is 
biztosítjuk a helyet a falugazdásznak. Folyamatosan fogadjuk a középiskolás diákokat, 
akik kötelező 50 órás közösségi szolgálatukat teljesítik nálunk. Folytatjuk az eddig 
elkezdett állomány-karbantartási munkákat, szépítjük környezetünket. Programjainkat 
a város intézményeivel, civil szervezeteivel és olvasóink segítségével szervezzük. 

b. az eredményeket jelentősen befolyásoló (pozitív vagy negatív) körülmények 

Bízunk benne, hogy eddigi színvonalas könyvtári szolgáltatásaink tovább színesednek 
egy új főállású kolléga csatlakozásának köszönhetően. Így több idő juthat a 
részfeladatok kidolgozására, jobban megoszlanak majd a feladatok, frissül a szemlélet. 

 
2. Stratégiai célok végrehajtása (legfeljebb 1000 karakter) 

a. az intézményi stratégiai célok időarányos teljesülése a tárgyévi munka által 

Elsődleges célunk továbbra is a könyvtár megismertetése, népszerűsítése. A 
beiratkozott olvasóink között tovább népszerűsítjük a távhasználatok különböző 
formáit: online katalógus használat, könyvszekrény használat, könyvajánlók. Az 
elkövetkező időszak főbb fejlesztési területe az intézményi honlap bővítése a 
Helytörténeti Gyűjtemény digitalizált tárgyi és dokumentum anyagának folyamatos 



feltöltésével. Ezek mellett szeretnénk két közösségi munkahelyet, ún. coworking 
space-t (A coworking egy olyan munkahely, amelyen többen egyazon térben 
egymástól függetlenül dolgozhatnak, munka közben ismerkedhetnek, tapasztalatot 
cserélhetnek.) kialakítani a könyvtárban. 

b. a pályázati tevékenység támogatta-e a stratégiai célok teljesülését 

Céljaink megvalósításához folyamatosan figyeljük a megjelenő pályázatokat. 
Támogatói kapcsolatokat igyekszünk kialakítani a város környékén megtalálható 
cégekkel. 

A 2021-ben elnyert családbarát munkahely bronz fokozatát, amelyet a Családbarát 
Ország Nonprofit Közhasznú Kft. hozott létre, Családbarát Hely tanúsító védjegy 
(CSBHTV) címen. Ez a védjegy hitelesen bizonyítja a munkavállalók és a szolgáltatást 
igénybe vevők számára, hogy a védjegy tulajdonosa családbarát szemléletű, azaz 
családbarát munkahelyként működik, illetve családbarát szolgáltatást nyújt, mely 
egyúttal a szervezet társadalmi felelősségvállalását is igazolja. 
2023-ban lesz lehetőségünk megpályázni az ezüst fokozatot, amelynek elnyeréséért 
mindent megteszünk majd. 

 

3. Szervezet (legfeljebb 1000 karakter) 

2023-tól fél státuszbővítésnek köszönhetően négy státuszon öt fővel tudjuk biztosítani 
Üllő könyvtári ellátását. Ez azt jelenti, hogy három teljes munkaidős szakképzett kolléga 
dolgozik majd a könyvtárban, és ketten egy státuszon osztozva a Helytörténeti 
Gyűjteményben. 

 
4. Infrastruktúra (legfeljebb 1000 karakter) 

a. fizikai terek állapotának változása 
A könyvtáros pult átalakítása vált szükségessé az új feldolgozó feladatokat is 
ellátó kolléga számára, valamint a Helytörténeti Gyűjteményben is egy kis iroda 
kerül berendezésre. 
Szeretnénk kettő darab közösségi munkahelyet kialakítani a könyvtárban. 
Régi neon világításunk szorul korszerűsítésre. Megvizsgáljuk ennek 
lehetőségét. Folytatjuk a Vasadi utca felőli kerítésünk elöregedett léceinek 
cseréjét. Az energetikai felmérések alapján szükségszerű a nyílászárók cseréje, 
valamint a fűtés korszerűsítése. 

b. infokommunikációs (IKT) eszközpark állapotának változása 
Helytakarékossági szempontból az utolsó két asztali számítógépünket 
lecseréljük két laptopra, amelyen a kollégák végzik majd napi feladataikat. 

c. egyéb infrastruktúra 
kültéri kamera felszerelése a Vasadi utcai bejárathoz, megelőzve ezzel az 
esetleges károkozást a könyvszekrénynél, vagy amennyiben megoldható, az 
épület előtt elhelyezett kerékpártároló védelmét is biztosíthatja. 

 

 



5. Gyűjteményi információk (legfeljebb 2000 karakter)  
a. gyűjteményelhelyezés és gyűjteményfejlesztés 

A gyűjteményünket az elmúlt évek során folyamatosan fejlesztettük. A régi 
kiadású köteteinket újabbakra cseréltük. Gyűjteményünk elhelyezése azonban 
már sok fejtörést okoz. Elmondhatjuk, hogy kinőttük a kölcsönzőteret. A 
kiállítóterem bevonása jelentheti az egyetlen kiutat. Tervezzük az olvasóterem 
átköltöztetését, amennyiben találunk megoldást a kiállítóhely esetleges 
áthelyezésére. 

b. gyűjteményfeltárás 
A gyűjteményfeltárás a gyarapítással párhuzamosan zajlik, így állományunk 
100% feltárt, a Szikla IKR-ben feldolgozott. 

c. állományvédelem 
Könyvtári állományunkat folyamatosan ellenőrizzük. Odafigyelünk a 
gondatlan használatra, így szerencsére kevés dokumentum szorul javításra. 
Selejtezésre zömmel természetes elhasználódás miatt kerülnek. 

d. digitalizálás 
Ettől az évtől részmunkaidős kollégánk feladata lesz a Helytörténeti 
Gyűjtemény tárgyi és írásos dokumentumainak digitalizálása, és a katalógusba 
való rögzítése. Reményeink szerint a várostörténeti kiállítás teljes anyaga 
hamarosan elérhető és kereshető lesz online is. 
 
 

6. Szolgáltatások (változások, trendek) (legfeljebb 3000 karakter) 
a. célcsoportok számára (gyermekek, hátrányos helyzetűek, nemzetiségek, zenét 

kedvelők stb.) kialakított szolgáltatások: nyugdíjasok számára szeretnénk ismét 
Nagyi Net tanfolyamot szervezni. A családok körében tovább reklámozzuk, a 
környéken hiánypótló Cumifa szolgáltatásunkat. 

b. helyben elérhető szolgáltatások: beiratkozási akciókat szervezünk, a 
könyvtárban mindenki számára elérhető az Arcanum és a Nava adatbázisa 

c. távolról elérhető szolgáltatások: az online katalógus használata egyre 
szaporodik. Ezt az idén egy használati kisokossal tervezzük segíteni, 
népszerűsíteni. Az előjegyzések és foglalások számát nem korlátozzuk. 

d. közösségi szolgáltatások: rendezvények, klubok, képzések, kiállítások 
A város lakossága számára különböző könyvtári programokat szervezünk. 
Igyekszünk megszólítani minden korosztályt. Állandó rendezvényeink a 
diavetítések és teázók, valamint a kártyaklub. Az irodalmi teázó keretein belül 
könyvbemutatókat is tartunk. Ezek mellett képzőművészeti kiállításokat 
szervezünk az Üllői Mecénás Művészeti Klubbal. Minden évben részt veszünk 
a Csülökfesztiválon, ahol logikai gyermekjátékokkal, papírszínházzal és 
ingyenes beiratkozási lehetőséggel várjuk az érdeklődőket. Az Árpád Napokhoz 
helytörténeti vetélkedővel csatlakozunk. Családbarát intézményként, kerti partyt 
tervezünk Apák napja alkalmából. 
 
 
 
 
 



e. online felületek (honlap, közösségi média) 
Honlapunk naprakész információkkal várja a felhasználókat. Közösségi 
oldalunkon továbbra is tartjuk a kapcsolatot olvasóinkkal, olvasásra buzdítva, 
program- és könyvajánlókkal, irodalmi üzenetekkel, online események 
ajánlásával és a Helytörténeti Gyűjtemény anyagának népszerűsítésével. 
Tervezzük más közösségi felületeken is a megjelenést. (Instagram, TikTok) 
 
 

7. Minőségirányítás (legfeljebb 1000 karakter) 
a. használói elégedettségmérés: Az idén újabb felmérjük könyvtárhasználóink 

elégedettségét és igényeit. Bár folyamatos a kommunikáció az olvasókkal, 
fontosnak tartjuk ezt írásban is rögzíteni, a későbbi tervek elkészítésének 
kiindulópontjaként. 

b. önértékelés: A családbarát hely ezüst fokozatának elérése céljából a pályázaton 
belül intézményi önértékelésre is sor kerül majd. 

c. megyei hatókörű városi könyvtár segítő szerepe a minőségirányítás 
előkészítésében (a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és 
a közművelődésről szóló 1997. évi CXL törvény 66 §. j) pontja alapján) 
Ebben az évben is számítunk a szentendrei Hamvas Béla Vármegyei Könyvtár 
segítő útmutatására a minőségirányítás terén is. 

d. tárgyévi fejlesztések, innovatív lépések 
Fizikai terek átalakítása, coworking space, katalógus-használati oktató 
animáció 
 
 

8. Tudományos kutatás és kiadványok (legfeljebb 1000 karakter) 
Tudományos kutatásban terveink szerint 2023-ban nem veszünk részt. 
Felmérjük a lehetőségét Vargha Gyuláné, Unokáim c. verseskötetének újbóli 
kiadásának. 

 
 

9. Partnerségi együttműködések (legfeljebb 1000 karakter) 
a. kiemelt téma: könyvtári, közgyűjteményi, közművelődési, közoktatási 

együttműködés és az önkéntesség: A kistérségi együttműködés a környező 
települések könyvtáraival továbbra is folyamatos.  
Az újabb együttműködési megállapodásoknak köszönhetően egyre több 
közösségi szolgálatos diákot fogadunk, akiknek biztosítjuk a lehetőséget az 50 
órás közösségi szolgálat teljesítésére. 
Az általános iskola pedagógusaival egyeztetve alakítjuk állományunkat a közös 
olvasmányok, és a gyermekirodalmi művek terén. 
Tartjuk a kapcsolatot a társintézményeinkkel, a civil szervezetekkel, 
vállalkozókkal. 
 
 
 
 
 



10. PR/marketing/kommunikáció eredményei (legfeljebb 1000 karakter) 
a. a könyvtár megjelenése médiumokban: Folyamatosan tájékoztatjuk a város 

lakosságát a televízió nyilvánosságán keresztül. Az Üllői Hírmondóban 
rendszeresen adunk hírt az aktuális energiatakarékossági helyzettel összefüggő 
könyvtári híreinkről, valamint programjainkról. 

b. lépések az intézményről alkotott kép pozitív formálásához (pl. arculat, 
kommunikáció)  
Intézményünkről a lakosság körében igen pozitív vélemény alakult ki az évek 
során. Célunk az, hogy minél szélesebb körben ismertessük meg könyvtárunkat 
a településen. Tájékoztató anyagokkal, plakátokkal is szeretnénk az idén 
megjelenni a városban. 
Online szolgáltatásaink népszerűsítését is folytatni kívánjuk. 
 
 

11. Az energiaválsággal kapcsolatos intézkedések (legfeljebb 2000 karakter)  
a. a könyvtári szolgáltatásokat és az intézmény nyitvatartását érintő intézkedések 

2023-ban: szükség esetén rövidített nyitvatartással és a szolgáltatások online 
térbe való átirányításával számolunk 

b. Az egyes kulturális intézmények működését érintő veszélyhelyzeti 
szabályokról szóló 469/2022. (XI. 21.) Korm. rendelet rendelkezéseivel 
összhangban milyen fenntartói és intézményi intézkedések történtek a könyvtár 
szakmai működésére vonatkozóan? 
A minimális nyitvatartási időt a fenntartóval egyeztetve közösen határozzuk 
meg. A meghatározott idő intervallumon belül maradéktalanul eleget tudtunk 
tenni a Kultv. 55.§ (1) bekezdés g) és h) pontjában foglalt alapfeladatainknak, 
vagyis biztosítani tudtuk a digitális írástudáshoz, az élethosszig tartó tanuláshoz, 
valamint az oktatás, kutatás támogató adatbázis információinkhoz való 
hozzáférést. 

 


